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طبق آنچه در خبرها دیدیم و شنیدیم جنجال بر 
سر قیمت بلیت هواپیما از سال گذشته بوده است و 
ایرلاین‌ها مدعی هستند که نرخ ارز و تورم عامل اصلی 
درخواست افزایش ۱۰۰ درصدی از سوی آن‌ها است 
و به نظر می‌رسد سازمان هواپیمایی کشوری نیز با این 
افزایش حقوق موافق است اما این کار را ملزم به ابلاغ 
ستاد تنظیم بازار دانسته؛ در این میان اما برخی از 
نمایندگان مجلس شورای اسلامی با گران شدن بلیت 

از اساس ابراز مخالفت کرده‌اند.
به گزارش مهر، البته پیش‌ازاین به افزایش چراغ 
خاموش قیمت بلیت هواپیما توسط برخی ایرلاین‌ها 
اشاره‌کرده بود، اما سازمان هواپیمایی کشوری درباره 
افزایش غیررسمی قیمت بلیت هواپیما از سوی برخی 
از شرکت‌های هواپیمایی گفت تا زمانی که ستاد تنظیم 
بازار اعلام نکند، هیچ افزایش قیمتی را قانونی نمی‌داند 

و به‌شدت با آن برخورد خواهد کرد.
باوجود موافقت سازمان هواپیمایی کشوری با افزایش 
قیمت بلیت هواپیما، این تصمیم منتظر تصویب 
ستاد تنظیم بازار است و در این میان اما شرکت‌های 
هواپیمایی و فروشندگان بلیت که در ماه‌های گذشته 
به هدف خود نرسیده‌اند، به‌صورت چراغ خاموش 
قیمت‌ها را در مواردی تا ۱۰۰ درصد هم افزایش 

داده‌اند.
با توجه به اینکه در اردیبهشت سال ۱۴۰۰ افزایش ۳۰ 
درصدی برای قیمت بلیت هواپیما اعمال‌شده بود و در 

آبان ماه سال گذشته ۱۰ درصد کاهش پیداکرده است 
و پس‌ازاین ایرلاین‌ها درخواست افزایش ۱۰۰ درصدی 

را اعلام کردند.
همان زمان یک عضو هیئت‌رئیسه مجلس از ارسال نامه 
به مخبر معاون اول رئیس‌جمهور و رئیس ستاد تنظیم 
بازار برای جلوگیری از افزایش دو برابری قیمت بلیت 

هواپیما خبرداد.
محسن دهنوی عضو کمیسیون صنایع و معادن 
مجلس در مطلبی در صفحه توئیتر خود نوشت: 
»برای جلوگیری از افزایش دو برابری قیمت بلیت 
هواپیماها به مخبر به عنوان رئیس ستاد تنظیم بازار 
نامه نوشتم. طعم ۴۰ هزار میلیارد تومان بنزین یارانه‌ای 
زیر دهن ایرلاین‌ها مزه کرده و قیمت‌های گران 
فعلی را می‌خواهند نجومی کنند. چراغ سبز به این 
زیاده‌خواهی، موج تورم را به سونامی تبدیل می‌کند.«

محمد محمدی‌بخش، رئیس سازمان هواپیمایی 
کشوری نیز درباره کاهش عمدی پروازها از سوی 
ایرلاین‌ها برای اعمال فشار جهت افزایش قیمت، 
توضیح داده بود که کاهش عمدی پروازها از سوی 
ایرلاین‌ها واقعیت ندارد چون این کار به زیان آنهاست.

محمدی‌بخش همچنین به‌تازگی درباره اینکه آیا 
ایرلاین‌ها با هدف فشار به مسئولان برای موافقت 
با افزایش قیمت، عرضه را کاهش داده و بلیت 
نمی‌فروشند، گفت که مجوز پروازها فصلی صادر 
می‌شود و این‌گونه نیست که ماهانه یا هفتگی باشد 
و به همان نسبت برنامه‌های فروش ایرلاین‌ها نیز 
فصلی است و هر شرکت هواپیمایی متناسب با شرایط، 

برنامه‌های فروش را باز می‌کند. در نوروز امسال هم این 
شایعه مطرح بود که ایرلاین‌ها از عرضه بلیت خودداری 
می‌کنند، اما از آمار جابه‌جایی مسافر می‌توان فهمید 
که بلیت عرضه شده است. امسال حتی با جابه‌جایی ۳ 
میلیون مسافر رکورد جابه‌جایی مسافر نسبت به سال 
گذشته شکسته شد که شایعه عدم عرضه را تکذیب 

می‌کند.
اما حرمت الله رفیعی، رئیس انجمن صنفی دفاتر 
خدمات مسافرتی درخصوص افزایش صد درصدی 
بلیت هواپیما گفت: اینکه در روز اول فروردین ماه مقام 
معظم رهبری اعلام کرد که امسال، سال مهار تورم 
است و برخی از شرکت‌ها با توجه به این شعار سال در 
همان فروردین ماه نرخ جدید اعلام کردند و شرایط را به 

نفع خود تمام کردند خودش جای بحث دارد.
وی ادامه داد: افزایش ۱۰۰ درصدی نرخ بلیت هواپیما 
با توجه به اینکه طی سال‌های گذشته شاهد افزایش 

قیمت بلیت بودیم صحیح نیست.
رئیس انجمن صنفی دفاتر خدمات مسافرتی همچنین 
در خصوص احتمال کمبود بلیت در پیک مسافرتی 

گفت: همانند قبل از عید که برخی از پروازها را نگه 
داشتند از عمد اما بعدها اعلام کردند عمدی نبوده 
اگر دو کاری که گفته‌ام انجام داده شود شرکت‌های 
هواپیمایی حاضر می‌شوند تا با قیمتی که مردم 
می‌خواهند بلیت بفروشند نه با قیمت‌ها بالا با توجه 
به اینکه کمبود هواپیما می‌تواند باعث برهم خوردن 

عرضه و تقاضا شود.
مقصود اسعدی سامانی در خصوص پیشنهاد افزایش 
۱۰۰ درصدی بلیت هواپیما گفت: در سال گذشته 
افزایش ۳۰ درصدی تصویب شد اما ابلاغ نگردید و 
اگر در آن زمان افزایش بلیت صورت می‌گرفت دیگر 
پیشنهاد افزایش ۱۰۰ درصدی در کار نبود با توجه 
به اینکه دلار امروزه بالای ۵۰ هزار تومان است و این 

ضرری برای ناوگان هوایی است.
وی در پایان بیان کرد: با توجه به اینکه پیک تابستان 
نزدیک است و اگر نرخ بلیت‌ها اعلام نشود شرکت‌های 
هواپیمایی زمین گیر خواهند شد و شاید شاهد کمبود 
بلیت در برخی از پروازها باشیم برای نجات شرکت‌های 
هواپیمایی افزایش ۱۰۰ درصدی می‌تواند کمک 

بزرگی باشد.
سازمان هواپیمایی در اطلاعیه‌ای در خصوص گرانی 
و کمیاب شدن بلیت هواپیما توضیح داد: تحریم 
تحمیلی، ناوگان هوایی را با محدودیت مواجه کرده و 
منجر به عدم تناسب عرضه و تقاضا شده است تا جایی 
که برای پاسخ به تقاضا به تعداد ۵۵۰ فروند هواپیما 
نیاز داریم، اما اکنون ۱۷۰ فروند هواپیمای فعال داریم.

این موارد و دیدگاهها منجر به این شد که سازمان 
هواپیمایی درباره چرایی کمبود و گرانی بلیت هواپیما 

اطلاعیه‌ای منتشر کند.
سازمان هواپیمایی کشوری در پاسخ به گزارش منتشر 
شده مبنی بر افزایش قیمت بلیت در مسیرهای پر 
تقاضا تا ۱۰۰ درصد و نایاب شدن بلیت عنوان کرد: 
کمبود بلیت هواپیما که توسط برخی رسانه‌ها مطرح 
می‌شود همواره در سال‌های گذشته مطرح بوده و 
مربوط به امروز و دیروز نیست که یکی از دلایل این 
امر به تقاضای بالای سفر و رغبت بیشتر به سفرهای 

هوایی بازمی‌گردد.
این اطلاعیه می‌افزاید: از سویی دیگر علت این افزایش 
تقاضا و میل به سفرهای هوایی به عدم افزایش قیمت 
بلیت به دنبال اقدامات کنترلی توسط سازمان 
هواپیمایی کشوری بازمی‌گردد، به همین دلیل سفر 
با هواپیما نه‌تنها به دلیل صرفه جویی در زمان، ایمنی 
بسیار بالا و بعد مسافت بلکه به دلیل مقرون به صرفه 
بودن این مدل در مقایسه با سایر مدل‌های حمل و 

نقلی است که همواره مورد اقبال عموم است.
در این اطلاعیه آمده است: این در حالی است که 
ناوگان هوایی به دلیل تحریم تحمیلی با محدودیت 
مواجه است و همین امر منجر به عدم تناسب عرضه 
و تقاضا در این بخش شده است، به گونه‌ای که طبق 
کارشناسی‌های صورت گرفته برای پاسخ به نیازهای 
این بخش به تعداد ۵۵۰ فروند هواپیما نیاز است 
در حالی که اکنون تنها ۱۷۰ فروند هواپیمای فعال 

وجود دارد.
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سفرهوایی نایاب و گران

رییس‌کل بانک مرکزی در دیدار با 
صادرکنندگان، واردکنندگان و تولیدکنندگان:

صف خرید ارز جمع شد
رییس‌کل بانک مرکزی گفت: برای کوتاه‌تر شدن 
زمان تأمین ارز از این به بعد بانک مرکزی با حذف 
واسطه‌ها، خود ارز را به طور مستقیم از صادرکننده‌ها 
خریداری کرده و با نرخ مشخص به وارد کننده‌ها 
خواهد فروخت. محمدرضا فرزین در دیدار با جمعی 
از صادرکنندگان، واردکنندگان و تولیدکنندگان که 
به منظور بررسی مشکلات حوزه تجارت خارجی 
کشور برگزار شد، اظهارداشت: موضوع ارز از جمله 
موضوعات اساسی اقتصاد کشور است و بخش 
عمده‌ای از تلاش ما در بانک مرکزی و دولت معطوف 
به ایجاد آرامش در این بازار است تا بتوانیم ثبات را در 

اقتصاد کشور ایجاد کنیم.
وی با بیان اینکه پیش بینی پذیر کردن آینده اقتصاد 
و بازار برای فعالان اقتصادی از اولویت‌های اصلی بانک 
مرکزی است تاکید کرد: با توجه به شعار سال قطعاً 
سیاست‌هایی اتخاذ خواهیم کرد تا مشکلات کمتر 

و موانع رفع شود.
وی افزود: همچنین برای عرضه و تأمین ارز مورد 
نیاز صادرکنندگان و واردکنندگان مرکز مبادله ارز 
و طلا ایجاد شد که این مرکز محور سیاست‌های 
ارزی کشور به حساب آمده و برای گسترش این مرکز 
برنامه‌های متنوعی از جمله راه اندازی سلف ارزی، 
سوآپ ارزی و استفاده از سایر ابزارهای متداول در 

دنیا را در نظر داریم که در آینده اجرایی خواهد شد.
فرزین با بیان اینکه مرکز مبادله ارز و طلا نهال نوپایی 
در اقتصاد کشور محسوب می‌شود که به تدریج 
توسعه پیدا خواهد کرد خاطرنشان کرد: خوشبختانه 
از زمان راه اندازی این مرکز، اقدامات خوبی انجام 
شده و نرخ ارز مبادله شده در این مرکز از زمان راه 

اندازی تاکنون بین ۳۶ تا 39 هزار تومان بوده است.
رئیس شورای پول و اعتبار افزود: با ساز و کار تدارک 
دیده شده و همکاری دستگاه‌های ذیربط، ارزهای 
خدماتی مورد نیاز مردم نیز در این مرکز تأمین شده 
و تمام تلاش ما این است که کلیه ارزهای مورد نیاز 
مردم و فعالان اقتصادی را در این مرکز تأمین کنیم.

فرزین ادامه داد: در خصوص اسکناس ارز نیز این 
مهم به شبکه بانکی محول شد و افراد می‌توانند از 
طریق ایجاد حساب ارزی نیازهای خود را تأمین 
کنند و تاکنون نیز افرادی که از این مسیر درخواست 
ارز داشته‌اند توانسته‌اند بدون مشکل ارز مورد 
نیاز خود را دریافت کنند و دست دلالان و سفته 
بازان از این مسیر کوتاه شده و دیگر شاهد تشکیل 
 صف‌های طویل برای دریافت ارز مقایل صرافی‌ها 

نیستیم.
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خبر ویژه
نیمی از زمان دولت رئیسی با فرد اصلی اداره نشده است؛ 

سیصد روز سرپرستی!
تعلل رئیس جمهوری در معرفی چهره‌های جدید کابینه رکوردشکن 
شد. مجلس به وزیر آموزش‌وپرورش رئیسی، رأی اعتماد نداد. 
این سکانس دوم اختلاف مجلس و دولت بود. به یاد بیاوریم که 
کابینه خاتمی، از مجلس ناهم‌سوی پنجم و مجلس همسوی 
ششم رأی اعتماد صددرصدی گرفته بود. گرچه احمدی‌نژاد 
و روحانی هم با چالش‌هایی مواجه بودند. بااین‌حال گزینه اول 

وزارت آموزش‌وپرورش، از حلقه معتمدین نزدیک آقای رئیسی 
بود. گزینه بعدی که از نزدیکان علیرضا زاکانی بود هم‌رأی اعتماد 
را به دست نیاورد. در آن مقطع ۹۴ روز وزارت آموزش‌وپرورش، در 
ابتدای سال تحصیلی، بدون وزیر اداره شد. از ابتدای سال ۱۴۰۱ 
شایعه برکناری وزیر کار به گوش می‌رسید.اما رئیسی صبر کرد و 
اواخر خرداد سرانجام با استعفای حجت عبدالملکی موافقت کرد. 
اما تمامی تابستان و چند روزی از پاییز، وزارت کار بدون متولی 
بود. این بارهم مجلس با اولین گزینه جایگزین از طرف ابراهیم 
رئیسی موافقت نکرد تا این وزارت خانه ۱۲۷ روز بدون وزیر باشد. 

در آذرماه هم استعفای رستم قاسمی باعث شد تا وزارت راه، حدود 
۱۵ روز با سرپرست اداره شود و به‌نوعی، تبدیل به تنها وزیری شد 
که در یک‌زمان معقول، جانشین او معرفی‌شده است.۱۳ فروردین 
رئیس‌جمهور با استعفای وزیر آموزش‌وپرورش موافقت کرد. ۲۲ 
فروردین وزیر جهاد کشاورزی عزل شد)اولین عزل مستقیم در 
دولت رئیسی( و ۱۰ اردیبهشت نیز مجلس، رأی به استیضاح و عزل 
فاطمی امین، وزیر صنعت داد. چنانچه تا ۲۷ اردیبهشت، وزیران 
جدید از طرف رئیسی معرفی شوند و مجلس هم به همگی آن‌ها 
رأی اعتماد بدهد، وزارت آموزش‌وپرورش ۴۵ روز، وزارت کشاورزی 

۳۶ روز و وزارت صنعت ۱۹ روز با سرپرست اداره شده‌اند. یعنی ۱۰۰ 
روز اداره وزارت خانه‌ها در سالی که هنوز ۶۰ روز ازآغازآن نگذشته 
است. بعضی چهره‌های سیاسی معتقدند ابراهیم رئیسی، در 
تصمیم گرفتن تعلل زیادی دارد. این تعلل زیاد هم به نفع اونیست. 
در تجربه‌های قبلی، به تأخیر انداختن معرفی وزیران زمینه رأی 
اعتماد به زاهدی وفا و فیاضی را فراهم نکرد. روزهای دولت رئیسی 
هنوز به عدد ۶۰۰ نرسیده است و از این زمان، بیش از سیصد روز، 

وزارتخانه‌های مختلف با سرپرست اداره شده است.
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وزارت میراث فرهنگي، گردشگري و صنایع دستي در نظر دارد تعداد دو مورد تجدید مناقصات عمومی یک مرحله ای واگذاری امور خدمات پشتیبانی 
مجموعه های تابعه خود در سال 1402 را شامل خدمات عمومی و نظافتی و نگهداری فضای سبز )طبق اسناد مناقصه( با انعقاد قرارداد 11 ماهه از 
1402/02/01 الی 1402/12/29، به شماره ثبت مندرج در جدول ذیل از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید. کلیه مراحل برگزاری 
 مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشائی  پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به نشانی

 www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای 
الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند. سایر جزئیات و شرایط عمومی و اختصاصی مناقصه به شرح مندرج در اسناد مناقصه ) صرفاً قابل دریافت 

از درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به نشانی) www.setadiran.ir  ( می باشد.
- زمان انتشار مناقصه در سامانه : ساعت08/00 روز پنجشنبه مورخ 1402/02/21 می باشد.

- مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه از سایت: تا ساعت 16 روز دوشنبه مورخ 1402/02/25
- مهلت زمانی ارائه پیشنهاد : تا ساعت 16 روز شنبه مورخ 1402/03/06  

- زمان بازگشائی پاکت ها به شرح ذیل: 
1- بازگشائی پاکتهای مناقصه واگذاری خدمات عمومی و نظافتی: روز یکشنبه مورخ 1402/03/07  ساعت 11 .

بازگشائی پاکتهای مناقصه نگهداری فضای سبز: روز یکشنبه مورخ 1402/03/07  ساعت 12.

- محل بازگشائی پاکت ها: تهران- خیابان آزادی - تقاطع بزرگراه یادگار امام)ره( - وزارت میراث فرهنگي ، گردشگري و صنایع دستي - سالن جلسات 
فجر.

- اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر درخصوص اسناد مناقصه: نشانی: تهران - خیابان آزادی - تقاطع بزرگراه یادگار امام)ره( - 
وزارت میراث فرهنگي، گردشگري و صنایع دستي -جنب سالن جلسات فجر- اداره امور پیمان اداره کل پشتیبانی و رفاه. 

تلفن :  61063167 - 61063828
-نشانی مناقصه گزار جهت تسلیم پاکت های الف: نشانی: تهران - خیابان آزادی - تقاطع بزرگراه یادگار امام)ره( - وزارت میراث فرهنگي ، گردشگري و 

صنایع دستي ساختمان اداری شماره 2 - طبقه همکف- دبیرخانه مرکزی وزارتخانه. تلفن : 61063552
-اطلاعات تماس سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( جهت مراحل عضویت در سامانه : مرکز تماس 1456 

WWW.SETADIRAN.IR :نشانی اینترنتی سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( جهت کسب اطلاعات بیشتر در خصوص نحوه ثبت نام-

مبلغ تضمین شرکت در مبلغ برآورد مناقصه )ریال(شماره ثبت سامانه ستادحجم کار )مترمربع(عنوان مناقصهردیف
مناقصه )ریال(

1
واگذاری خدمات عمومی و نظافتی مجموعه های 
تابعه وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 

دستی  در سال 1402
97.39420020030680000041.224.997.418.90330.499.948.378

2
نگهداری فضای سبز  مجموعه های تابعه وزارت 
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی در 

سال 1402
433.8412002003068000005513.379.538.20016.267.590.764

فراخوان تجدید مناقصه عمومی یک مرحله ای خدمات پشتیبانی

م الف: 1شناسه آگهی: 1495482 کمیسیون مناقصات وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی

نوبت اول

 آگهی دعوت مجمع عمومی عادی شرکت مسافربری سپاهان سفر اصفهان 
)سهامی خاص( ثبت شده به شماره 19414 و شناسه ملی 10260403032

بدینوسیله ازکلیه صاحبان سهام شرکت دعوت می شود که در جلسه مجمع عمومی 
عادی که در ساعت 9 مورخ 1402/3/5 در اصفهان، خمینی شهر، خیابان امیرکبیر، 

کوچه 85، منزل آقای رجبعلی کریمی تشکیل می گردد حضور به هم رسانید.
دستور جلسه: 

انتخاب مدیران، بازرسین، روزنامه، تصویب ترازنامه
هیئت مدیره 

استان مرکزی

نسل فردا/  گروه ایران در همایش اقتصاد و فرهنگ، مباحثی 
news@ naslefarda.net کاربردی پیرامون بازارسازی و شکل

گیری بازار صنایع خلاق، توسعه اقتصاد 
صنایع فرهنگی هنری و کسب درآمد ارزی از صنایع فرهنگی و هنری مطرح شد.

همایش اقتصاد و فرهنگ با هدف آموزش راهکارهای توسعه کسب و کار در بازار 
صنایع خلاق با حضور هنرمندان عرصه‌های مختلف و کارآفرینان از سوی خانه 

جوان در کتابخانه مرکزی برگزار شد.
فاطمه اکبرزاده مدیر خانه جوان سازمان فرهنگی اجتماعی ورزشی شهرداری 
اصفهان در ابتدای این برنامه اظهار کرد: زمانی که ترانه اجرای این همایش نواخته 
شد در ذهن ما یک پرسش اساسی وجود داشت، مبنی بر اینکه اصفهان زیبای 
ما به عنوان شهر تمدن و فلسفه فرهنگ و هنر چرا امروز در این جایگاه قرار دارد.
وی افزود: این پرسش اساسی ما را در کوچه و پس‌کوچه‌های دانشگاه به دنبال 

این پرسش کشاند تا برای آن پاسخی پیدا کنیم.
رسول بیدرام، عضو هیات علمی گروه اقتصاد و کارآفرینی دانشگاه هنر اصفهان در 
این همایش اظهارات خود را با این پرسش آغاز کرد که آیا هنرمندان فقیر هستند 
یا ثروتمند. وی اظهار کرد: هدف ما از این پرسش چیست؟ آیا می‌خواهیم قداست 

هنر را کنار بگذاریم و به اثر تجاری، اقتصادی و بازاری بپردازیم؟
وی افزود: اگر به دنبال جاری شدن عشق، اصالت و زیبایی شناختی هستیم 

تا ذات و تقدس هنر مقدس‌تر شود باید از دریچه اقتصاد آن را مشاهده کنیم.
عضو هیات علمی گروه اقتصاد و کارآفرینی دانشگاه هنر اصفهان با بیان اینکه 
اقتصاد یعنی عرضه و تقاضا گفت: عرضه و تقاضا در بازار با قیمت‌ها، قطع 
می‌شوند، پس اگر بخواهیم امروز یک اثر ناب هنری را از دریچه عرضه و تقاضا 

ببینیم باید چند نکته را مد نظر قرار دهیم.
وی با اشاره به اصطلاح تقاضا بیان کرد: خریدار وارد بازار می‌شود تا نیازهای خود 
را برآورده کند این نیازها اولیه و اساسی یا ثانویه هستند که هنر به نیازهای دسته 

دوم یا ثانویه پاسخ می‌دهد.
بیدرام ادامه داد: برای پاسخ به نیازهای اولیه طرف تقاضا باید دو شرط داشته 
باشد، نخست اینکه تمایل به دریافت کالا یا خدمت مورد نظر را داشته باشد و 
دوم اینکه قادر به دریافت آن کالا یا خدمات باشد و اگر این دو شرط اتفاق افتد 

در بازار تقاضا شکل می‌گیرد.
وی با اشاره به ارزش‌های مورد نظر مصرف کننده گفت: این ارزش‌ها شامل 
ارزش‌های اجتماعی، فردی، اقتصادی و حقوقی است. ارزش هویت تاریخی، 
همدلی، اعتماد اجتماعی تعلق و زیست محیطی در دسته ارزش‌های اجتماعی 
قرار می‌گیرند. در دسته ارزش‌های فردی نیز می‌توان به ارزش زیبا شناختی 

عاطفی، نمادین، معنوی عزت نفس و فیزیولوژیک اشاره کرد.
عضو هیات علمی گروه اقتصاد و کارآفرینی دانشگاه هنر اصفهان افزود: ارزش 

اصالت در دسته ارزش‌های حقوقی و مطلوبیت ناشی از استفاده و قیمت، 
همچنین ارزش منابع در لیست ارزش‌های اقتصادی قرار می‌گیرد.

وی با اشاره به اصطلاح عرضه اظهار کرد: عرضه‌کننده کسی است که کالایی 
را تولید و خلق می‌کند. برای خلق و تولید ابتدا باید مواد اولیه تهیه شود، اینجا 
یک سرمایه انسانی نیز، نیاز است اما به ابزار دیگری هم احتیاج داریم که خلق 
اثر را تکمیل کند. شاید اثر با ابزارهای اولیه‌ای که گفتیم شکل بگیرد اما قداست 
و اصالت نخواهد داشت، بنابراین برای خلق یک اثر با قداست نیازمند سرمایه 

اجتماعی هستیم.
بیدرام با اشاره به سرمایه نمادین بیان کرد: هر کدام از سرمایه‌ها که به حد شهرت 
و افتخار برسد به سرمایه نمادین تبدیل می‌شود و این سرمایه باعث می‌شود 

سایر سرمایه‌ها نیز جذب شود.
بیدرام با اشاره به ارزش خلاق تصریح کرد: اثر هنری اگر چند ویژگی داشته 
باشد خلاق یا منحصر به فرد است. این ویژگی‌ها شامل متفاوت و متمایز بودن، 
مفید و سودمند بودن است که رعایت آن‌ها سبب دست یابی به موفقیت در 

فروش می‌شود.
وی با تاکید بر ارزش برندینگ خاطرنشان کرد: نیازسنجی و بازارسازی، توسعه 
فعالیت و محصول، بازاریابی فروش، تولید محصول، طراحی محصول، خلق 
دست سازه‌های هنری مواردی است که شبکه سازی سرمایه‌های انسانی برای 

خلق سرمایه خلاق را موجب می‌شود.
مهرداد قادریان دیگر سخنران این همایش در بخش دیگری از همایش با 
موضوع اقتصاد فرهنگ و هنر با نگاه ایجاد درآمد دلاری اظهار کرد: برای 
موفقیت در کسب و کار نیازمند رشد اجتماعی هستیم که این رشد به تقویت 

شاخص‌هایی مانند فن بیان، اعتماد به نفس، هوش اجتماعی و... نیاز دارد.
وی افزود: اعتماد به نفس سبب می‌شود بتوانیم به راحتی صحبت کنیم و این 
کلید ارتباطات ما به شمار می‌رود. باید بدانیم چطور ارتباطمان را با انسان‌ها 
شروع کنیم که یکی از مهمترین راه‌ها برای توسعه کسب و کار به شمار می‌رود.

این مشاور و مدرس کارآفرینی و توسعه کسب و کار گفت: گاهی اوقات شانس 
رشد را از خودمان دور کرده‌ایم در حالی که این رشد برای همه افراد جامعه 

وجود داشته است.
وی با طرح این پرسش که چطور باید شغل خوب انتخاب کنیم؟ گفت: شغلی 
باید انتخاب کنیم که قابلیت رشد داشته باشد و مردم بابت آن به ما پول بدهند. 

اگر این دو شاخص را انتخاب کنیم در یافتن شغل خود موفق خواهیم بود.
قادریان خاطرنشان کرد: برای شروع کار باید بهترین‌های آن حوزه را رصد و 
مشابه آنها آغاز کنیم. کپی کردن از نگره یک انسان دیگر هیچ ایرادی ندارد 
و یکی از مهمترین راه‌ها برای شروع است. در مرحله بعد کار را بهینه سازی 

می‌کنیم که نتیجه آن خلاقیت است.

با هدف آموزش راهکارهای توسعه کسب و کار در بازار صنایع خلاق برگزار شد؛

همایش اقتصاد و فرهنگ با حضور هنرمندان و کارآفرینان


